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               i)  f(x)=4x-5                  ii)  f(x) = 
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      Άρα  η  f  είναι  « 1-1»   οπότε  f  αντιστρέψιμη
                   Λύνω  την  εξίσωση  y = f (x)  ως  προς  x   με  
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        Άρα  η  f  είναι  « 1-1»   οπότε  f  αντιστρέψιμη
                     Λύνω  την  εξίσωση  y = f (x)  ως  προς  x   με  
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        Άρα  η  f  είναι  « 1-1»   οπότε  f  αντιστρέψιμη
          Λύνω  την  εξίσωση  y = f (x)  ως  προς  x   με  
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33.   Εξετάστε  αν  οι  παρακάτω  συναρτήσεις  είναι  αντιστρέψιμες   και  αν  είναι   να  

        βρεθούν  οι  αντίστροφες  και  τα  σύνολα  τιμών :
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[image: image743.wmf]1

ln

1

æö

-

ç÷

+

èø

x

x

        ii)  f(x) = 
[image: image744.wmf]11

+-

x

e

     iii)  
[image: image745.wmf]541

()

2

x

fx

++

=


             iv)  
[image: image746.wmf]32

()33

fxxxx

=-+

    v)  
[image: image747.wmf]32

()333

fxxxx

=+++

    vi)  
[image: image748.wmf]()1

x

fxe

-

=+

 
            vii)  f (x)= lnx+x - 1    viii)  
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32.  Αν  για  τη  συνάρτηση  f  ισχύουν  f (f (x))= 9x+4  και   f [f (f (x))] = 27x+13
 για  κάθε  x 
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 EMBED Equation.3  [image: image763.wmf]Â

   α ) Δείξτε  ότι  η  f  είναι  « 1 – 1 »

                             β )  Βρείτε  τη  συνάρτηση  f (x)

                             γ )  Αποδείξτε  ότι  η  f  αντιστρέφεται  και  να  βρείτε την  f
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                             δ )  Δείξτε  ότι  η  f  είναι  γνησίως  αύξουσα.


        Λύση :
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                            Άρα  η  f  είναι  « 1-1»
                       β)   Θέτω  στην  f (f (x))= 9x+4   όπου   x    το    f(x)  και  έχουμε :
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                                    Άρα  η  f  είναι  « 1-1»
                                Λύνω  την  εξίσωση  y = f (x)  ως  προς  x   με  
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                                     Άρα  η   f  είναι  γνησίως  αύξουσα  στο  
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33.  Έστω  συνάρτηση  f  με  πεδίο  ορισμού  το  
[image: image782.wmf]¡

  για  την  οποία  ισχύει

                f (f (x)) – f (x) = x  για  κάθε  x
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      α )  Αποδείξτε  ότι  η  f  αντιστρέφεται  και  να  βρείτε  την  f 
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      β )  Δείξτε  ότι  f (0) = 0
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                   Άρα  η  f  είναι  « 1-1»   οπότε  f  αντιστρέψιμη
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            β)    Για  x = 0  έχουμε :  
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34.   Δίνεται  η  συνάρτηση  
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              i)   Να  δείξετε  ότι  η  f   είναι  1 – 1 .
             ii)   Να  δείξετε  ότι  η  f   έχει  σύνολο  τιμών  το  
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            iii)   Να  ορίσετε  την  αντίστροφη  της  f  

            iv)   Να  βρείτε  το  f(1)  και  την  μονοτονία  της  f 

             v)   Να  βρείτε  το  πρόσημο  της  f 

                           Λύση :
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                    Άρα  η  f  είναι  « 1-1»   οπότε  f  αντιστρέψιμη
              ii)    Λύνω  την  εξίσωση  y = f (x)  ως  προς  x  με  
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